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☆教育目標 子どもたちの思いや願いを生かしながら、「自分やふる
さとに誇りをもち、努力できる子ども」を育成する。

○進んで学習する子〈知〉 ○明るく思いやりのある子〈徳〉
○最後までやりぬく子〈意〉 ○健康でたくましい子〈体〉

ふくしま学力調査の結果について

令和４年４月１３日（水）、４，５、６年生を対象にふくしま学力調査が行われました。このたび結
果がまとまりましたので、本校の概要についてお知らせいたします。

＜調査内容＞
① 教科に関する調査（国語、算数）
② 児童質問紙調査

【教科に関する調査（国語、算数）から（県との比較）】
〔４年生〕
○ 国語科の平均正答率は県平均を上回りました。領域別では「読むこと」「話すこと・聞くこと、
書くこと」「言葉の特徴や使い方」「情報の扱い方、我が国の言語文化」が上回りました。設問別
では「接続語の働き」「常体、敬体」「登場人物の発言」「指示語」などが上回りました。

○ 算数科の平均正答率は県平均を上回りました。領域別では「図形」「データ活用」「測定」「数と
計算」が上回りました。設問別では「つり合い」「二次元表」「除法」「減法」「円の中心、半径、
直径」などが上回りました。

〔５年生〕
○ 国語科の平均正答率は県平均を下回りました。領域別では、「話すこと・聞くこと、書くこと」
「情報の扱い方、我が国の言語文化」が上回りました。設問別では「自分の考えを書く」「話を聞
く（記録しながら）」「辞書の使い方」などが上回りました。

○ 算数科の平均正答率は県平均とほぼ同じでした。領域別では「データ活用」「数と計算」が上回
りました。設問別では「加法」「資料の整理」「乗法」「ものの位置の表し方」などが上回りました。

〔６年生〕
○ 国語科の平均正答率は県平均とほぼ同じでした。領域別では「話すこと・聞くこと、書くこと」
「読むこと」が上回りました。設問別では「自分の考えを書く」「話を聞く（記録しながら）」「熟
語」などが上回りました。

○ 算数科の平均正答率は県平均を下回りました。領域別では「変化と関係」が上回りました。設問
別では「平均」「変化の特徴（伴って変わる２つの数量）」などが上回りました。

⇒ 基本的な学習内容の定着と、それらを使って思考・判断・表現する力の育成を図ってまいります。
ご家庭においては、落ち着いて学習ができる環境づくりと「頑張ったね」の声かけをお願いします。

【児童質問紙調査から（県との比較）】
○ 「けじめのある生活」の「時刻を守る（登校時刻、授業開始時刻）」はどの学年も達成度が高い
という結果でした。次に達成度が高かったのは「礼儀正しく人と接する」の「ていねいな言葉づか
い（ていねいな言葉、やさしい言葉づかい）」でした。
一方で「進んであいさつや返事（あいさつ・返事）」はどの学年も達成度が低いという結果でし

た。また「約束やきまりを守る」の「学習のきまりを守る（話を聞き発表する）」が２つの学年で
県平均を下回りました。

○ コロナ禍の中ではありますが、授業において対話的な場面を意図的に設定するなど、コミュニケ
ーション力の育成が必要だと考えております。コミュニティ・スクール委員さんからもあいさつを
元気よくさせたいという声が寄せられております。ご家庭でも励ましをお願いします。

○ 昨年度課題の一つだった「学習のきまりを守る（学習準備）」は改善がみられました。時間割や
連絡帳をみながら次の日の準備をする際など、引き続きご家庭での声かけをお願いします。
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水泳記録会 避難訓練

水泳学習のまとめとして、水泳記録会が行われ ９月１日は「防災の日」学校では、避難訓練を
ました。低学年は宝拾いやけのびバタ足など、４ 行いました。今回は「休み時間に弾道ミサイル発
種目に挑戦しました。１学期の頃は、水が怖くて、 射の情報があり、一人一人が自分の身を守る行動
なかなか顔をつけられない子もいましたが、最後 をとる」という想定でした。校庭で遊んでいた子
には全員がもぐって宝を拾うことができました。 どもたちは、昇降口の安全な場所でしゃがむなど
その上達ぶりには目を見張るものがありました。 して避難する姿が見られました。全体会では、放
中・高学年は多くの子が２５ｍまたは５０ｍに挑 送が鳴ったときに安全な行動ができたか振り返り
戦し、ゴールを目指して力いっぱい泳ぎました。 ました。またビデオを鑑賞して、土石流やがけ崩
最後まであきらめずに頑張る塩沢っ子の真骨頂を れなど、自然災害時の行動について学びました。
見ることができました。今シーズンも事故等なく、 ハザードマップで家の周囲の危険箇所も確認しま
全員が無事に楽しく学習することができました。 した。ご家庭でも避難場所や持ち出し品などにつ
水着の準備等、保護者のご協力に感謝いたします。 いて話し合っていただけたらと思います。

まち探検 自然散策

７日、２年生がまち探検に出かけました。２つ １３日、講師の先生をお招きして、４年生が学
のグループに分かれて、学区内の施設を見学しま 校周辺の自然散策をしました。普段あまり通った
した。住民センターでは、所長さんから市民のた ことのない道を自分の足で歩いて、じっくり自然
めのサービスなどについて教えていただきました。 を観察しました。見慣れた景色ですが、改めて足
ぶんぶくさんでは、製品が作られるまでの工程を 元を見つめることで、塩沢の自然の豊かさ、すば
順序よく教えていただきました。クリーニング屋 らしさを感じ取ることができました。
さんでは、質問に丁寧に答えていただき、お客様 ２２日には講師の先生と一緒に安達太良登山を
から預かった背広などを種類別に分けてきれいに 行う予定です。また１１月には森林環境学習とし
していることを知りました。帰りには、お土産ま てフォレストパークあだたら（県民の森）見学と
でいただきました。心より感謝いたします。また 学校周辺の自然散策Ⅱ及び学習のまとめを予定し
探検の引率をお手伝いいただいた保護者ボランテ ています。体験活動を通じて、大いなる自然に親
ィアの皆様、ありがとうございました。 しんでほしいと思います。

１０月のおもな予定 １０月のめあて

１０月３日（月）全校集会 委員会活動 ◎みんなで助け合い、楽しい生活をしよう
４日（火）４年森林学習(岳ダムほか） ○相手のことを考え、互いに助け合う
５日（水）３年見学学習（鎌倉屋） ○委員会活動、係活動に進んで取り組む
６日（木）４校時限（給食あり）

７日（金）就学時健康診断 奉仕作業お世話になりました
４校時限（給食あり）

１３日（木）クラブ活動 ８月２７日のPTA奉仕作業では、早朝より多
２１日（金）５年見学学習（コミュタン） 数お集まりいただき、ありがとうございました。
２９日（土）学習発表会 校庭内の草削りや草刈りなど、熱心に作業をして
３１日（月）繰替休業日 いただきました。お陰様で校地内は見違えるよう

＊ 感染拡大や悪天候等により変更（延期や中止）の場合 にきれいになりました。整った環境でまた子ども
もあります。該当学年にはメール等で連絡します。 たちが安全に生活できることに感謝いたします。


